Novo Espaco — Matematica A, 11.2 ano
Proposta de teste de avaliacao [marco — 2020]

Nome:
Ano / Turma: N.2: Data: - -
1. Na figura estd representado, num referencial o.n. Oxy, o pentagono regular [ABCDE].
Sabe-se que: A
= 0s vértices A e B pertencem a Ox; b
= AB=2 ; E C
» @ ¢ a inclinacdo, em graus, da reta BC. 0 o
0 A B X
1.1. Qual das seguintes expressoes representa o declive da reta AE?
1 1
(A) (B) —cos @ (C) —tan @ D)
tan @ cos @

1.2. Determina o produto escalar BA-BC. Apresenta o resultado arredondado as centésimas.

2. Na figura estd representada uma caixa, num referencial o.n. Oxyz, com a forma de um

prisma, em que as bases sdo trapézios.

Sabe-se que: z
. a base [AOEF] esta contida no plano xOz; .
. a face [OABC(] esté contida no plano xQOy; — -D
. a face [OCDE] esté contida no plano yOz;
. 0 ponto F tem coordenadas (8, 0, 2); F /ﬁ\!!\ P N
. o plano EFG ¢ definido pela equagao: / e f
X B

x+4z-16=0
2.1. Determina as coordenadas do ponto A.

2.2. A superficie esférica de equagdo (x— 8)2 +y’>+z° =100 interseta o semieixo positivo Oy

no ponto C.

Determina a amplitude do angulo CFE. Apresenta o resultado, em graus, arredondado as

décimas.
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3.  Considera a sucessdo (u,) definida por:
2
n
— se n<4
4
u =

sin (ﬂ] sen>4
2

3.1. Qual das afirmacdes seguintes € verdadeira?
(A) A sucessao (un) ¢ limitada. (B) A sucessao (un) € uma progressao aritmética.
(C) A sucessdo (u, ) € crescente. (D) A sucessdo (u, ) é uma progressdo geométrica.

3.2. A soma de 50 termos consecutivos da sucessdo a comegar no 5.° termo € igual a:

2
A) -1 B) 0 ©) g D) 1

4. Seja (v,) asucessdo definida por:

v, =-2
v.,=n+2v ,VneN
Sabe-se que (v,) € uma progressdo aritmética.

4.1. Mostraque v, =—n—1.

4.2. Considera (wn) a sucessdo tal que w, = Y , Vne N.
2n+1

Determina o nimero de termos da sucessdo (w,) que ndo pertencem a vizinhanga

1
Vo,01 (_E]

~ ~ o 1 R
S. Em relagfio a uma progressdo geométrica (u,), sabe-se que y :ﬁ e que trés termos

consecutivos sao representados por: a, a+le a+4.

Determina a ordem do ultimo destes trés termos.
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6.  Emrelacio a uma sucessdo (u,), sabe-se que.
»VneN, u,,>u,

» VneN, u, <5
Justifica, de forma clara, as afirmacdes seguintes:

6.1. Se lim(u,)=a,entdo a#6.

6.2. A sucessdo (u,)é convergente.

7. Num parque de estacionamento, o custo da 1.* hora é 0,20 €. Cada uma das horas

seguintes tem um acréscimo de 25% ao custo da hora anterior.

Seja (u,) a sucessdo em que o termo geral u,

representa o custo da n-ésima hora de

estacionamento.

Sabe-se que uma viatura esteve estacionada

durante 12 horas no parque de estacionamento.

Determina o custo da udltima hora de

estacionamento € o custo total.

Apresenta os resultados em euros arredondados as centésimas.

Na tua resolucdo deves apresentar o termo geral da sucessdo (u,)e a expressdo da soma

dos n primeiros termos.

FIM
Cotacoes Total
Questoes | 1.1.|1.2.|21.|22.(31.(32. (41 |42.| 5 |6.1.(62.| 7.
Pontos 15 15 | 10 | 20 | 15 | 156 |20 | 20 | 20 | 15 | 15 | 20 200
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1.1.

1.2.

2.1.

2.2

A inclinacdo, em graus, da reta AE é igual a 180—6.
O declive da reta AE ¢ dado por tan(180—6)=tan(—6)=—tan8.

Resposta: (C) —tan 8

L —

BZ.EE:HBZHxHEEchos(BZ,E@)

Como (m,ﬁ‘) =108’, tem-se:

BA-BC = H_BZHXHEEHXCOS (ﬁ) =2x2xcos108°

BA-BC =~—1,24

Resposta: BA-BC =-1,24

O ponto A pertence a Ox e tem a mesma abcissa de F.

Assim, conclui-se que A(8, 0,0) .
Resposta: A(8,0,0)

O ponto C pertence a Oy e tem ordenada positiva.

C(O,y,O) , y>0

O ponto C pertence a superficie esférica de equacao (x—8)2 +y>+2z* =100, logo:
(0-8)"+y>+0> =100

(0-8)"+1*+0° =100 = y* =36 = y=6Vv y=—6

Como y >0, conclui-se que C(0,6,0).
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3.1.

3.2

cos(Cf’E)zcos(ﬁ?,FE)z%
FC=C~-F=(0,6,0)-(8,0,2)=(-8,6,-2)

O ponto E pertence a Oz e ao plano cuja equagdo é x+4z—-16=0.
Assim, as coordenadas do ponto E sdo da forma E(0,0,z).
0+4z-16=0=z=4

Assim, conclui-se que E(0,0,4).

FE=E—-F =(0,0,4)—(8,0,2) =(-8,0,2)

FC-FE _  (-8,6,-2)(-8,0.2)  64—4 60
HFE XHFEH C J64+36+4xJ64+0+4 7072 7072

cos(faﬁ):

Recorrendo a calculadora, obtém-se C FE ~ 44,5°.

Resposta: 44,5°

Se n<4

Sen>4: -1<u <1 2)

De (1) e (2) conclui-se que Vne N, —1<u <4.
A sucessdo (u, ) é limitada.

Resposta: (A) A sucessio (u,) ¢ limitada.

Para n>5, a soma de quatro termos consecutivos € igual a 0.

Como 50=4x12+2, a soma dos 50 termos € igual a u; +u, =1+0=1.

u; =sin on :sin(E =1; uG:sin(6—Tc =sin(31)=0;
2 2 2
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u, = sin(7—nj = sin(?)—nj =—1; u= sin(g—n] =sin(0)=0
2 2 2

Resposta: (D) 1
4.
41. vy =2
v, =14 2%y, =1+2x(-2) =-3
Seja rarazdo da progressao aritmética.
r=v,—v,=-3—(-2)=-1
Termo geral: v, = v, +(n—1)r=-2+(n-1)x(-2)
v, =v,+(n=1)r==2+(n-1)x(-1)
v =-n—1
Resposta: v, =-n—1
-n—1
4.2. = , Vne N
2n+1
une\/om(—lj(:)un+lz ! (:)|—n—1 l2 ! =
) 217100 [2n+1 2|7 100
PR i bz I O W U PR SN
| 4n+2  |T100  |4n+2|7 100
= ! ZL@4n+2£100@n£%
4n+2 100 4

Como T:24’5’ conclui-se que existem 24 termos que ndo pertencem a

Porto
Editora
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+1 a+4 1
ar 4 o (a+1) =a(a+4) o d’ +2a+1=d*+da o 2a=1a=—
a a+1 2
Assim:
a=l, a+1=é e a+4=%

Razdo da progressdao geométrica:

D= w
Il
(O8]

~ Lo o1 _
Termo geral da progressdo geométrica: u, = u, X r""' = Ex3" :

%Xy'_l =2 37" =81<3"=3

Daqui resulta que n—1=4, ouseja, n=35.

Resposta: A ordem do tultimo dos trés termos considerados € 5.

Se lim(u,)=a,entio a#6.

Se, por exemplo, considerar a vizinhanca V, (6), ndo ha termos da sucessdo
2

pertencentes a esta vizinhanca, atendendo a que Vne N, u, <5.

Daqui resulta que lim(u,) ndo pode ser 6.

6.2. A sucessio (u,)é convergente.

Sabe-se que Vne N, u  , >u, , pelo que VneN, u_, —u >0 (sucessdo

n+l

crescente).

Sendo (u,) crescente: Vne N, u, >u,.
Vne N, u,<u, <5 (sucessdo limitada)

Sendo (un) mondtona e limitada, conclui-se que é convergente.

u, =0,20 u; =0,20
&
u,, =u,+0,25u, u,, =1,25u,
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(u, ) é uma progressdo geométrica de razdo 1,25 e primeiro termo igual a 0,20.
Termo geral: u, =0,20x1, 25"

1y, =0,20x1,25"

u, = 2,33
1_ n
Soma dos n primeiros termos: S, = u, X N A
—-r
12
s, =0,2x L2
1-1,25
S, =10,84

Resposta: Pela tltima hora, o custo foi 2,33 € e o custo total foi 10,84 €.



